# 

只 为 一 城 蝶 变

**希鲁晚** 和 2017.12.27 星期三 读者热线: 96706



济宁开通泗水、微山、梁山方向城际公交,65岁以上老人免费乘

## 济宁迈入"全域公交"新时代

26日,济宁至泗 水、微山、梁山城际公 交开通,不少市民乘坐 新开通的城际公交线 路"探路"体验。至此, 18条城际公交线路贯 通济宁域内。济宁市也 成为山东省内首个实 现"县县通城际"的城



文/图 本报记者 孔令茹 通讯员 陈德印 周 李岩松

#### 新线路开通首日 哥五个结伴游梁山

26日一大早,来自嘉祥县 疃里镇大张村的张贤增和四 位同村的老哥们,结伴乘坐城 际公交从嘉祥来到济宁汽车 北站,随即又转乘上了新开通 的梁山城际公交,去梁山转一

"我们都是65岁以上的老 年人,乘坐城际公交车免费,没 事的时候乘坐城际公交车去各 个县区转一转,可方便了。"68 岁的张贤增告诉齐鲁晚报·齐 鲁壹点记者,随着城际公交在 各县区的铺开,他们已经去过 了曲阜、兖州等多个地方游玩。 可以说,城际公交带他们游遍 了济宁的各个景区。

而家住济宁开关厂宿舍的 张辉玲,当日也专门提前到车 站"踩点"。仔细问好票价、停车

点东西,下午乘坐开往泗水的 城际公交去闺女家小住两天。

市民关心的票价方面, C620路济宁一泗水线路,全程 70公里,票价6元;C621B路济 宁一两城线路,全程52公里,票 价5元;C622路济宁一梁山线 路,全程67公里,票价6元。另外 C621A济宁一微山线路,由于 全程距离较长为115公里,以滕 州界为节点实行分段计费,济 宁城区至两城滕州界、微山城 区至留庄滕州界以内票价5元, 其余执行全程一票制,票价10

新开通的这4条城际公交 线路,按计划投放比亚迪纯电 动无站席公交车84辆,早班车 6:00, 末班车17:30。其中, 济宁 至泗水、两城、梁山线路平均每 30分钟一班,济宁至微山线路 平均每1小时一班。

#### 微山鲁桥的妈妈 到儿子家很方便

济宁至泗水、微山、梁山城 际公交的开通,对于一些"异地 母亲"来说,无疑是一件方便的 大好事。目前,不少县市区的年 轻人来到济宁城区工作、定居。 母亲们平时在济宁帮忙看孩 子,周末还要返回县市区的老 家料理家务事,城际公交的开 通让他们可以随来随走。

曹阿姨家住微山县鲁桥 镇,儿子在济宁高新区安了家。 每到小假期时,儿子儿媳都会 开车回家接她到济宁小住几

有时看儿子工作忙,曹阿 姨会乘坐客车来济宁,先是从 家里去汽车站,乘坐一个小时 的客车到达济宁汽车总站,再 从总站打车到儿子位于高新区 的家。前前后后加起来两个多 小时的时间,客车费、打车费加 起来要花20多元钱。

听儿子说起济宁-微山两 城也要开通城际公交后,她非 常高兴。"以后想去济宁随时都 能去啦!"曹阿姨说,儿子仔细 为她规划了路线,从鲁桥镇政 府上车,乘坐C621B路城际公 交在济宁济邹路下车,这样既 避免了进主城区堵车,又距离 高新区的家比较近。

"儿子告诉我,票价只花5

元钱,而且都是电动公交,舒 服!"曹阿姨笑着说,以后随时 可以往返济宁-微山鲁桥了, 算下来1个多小时就能到儿子 家,还能帮他们收拾下卫生、做 顿可口的饭菜。

根据济宁城际公交的优惠 政策,曹阿姨还能享受到票价 优惠,目前开通运行的18条城 际公交,全部实行普通卡九折 优惠,60-64岁老人半价乘车, 65岁以上老人及残疾人、伤残 军人均免费乘车。

#### 18条城际公交全贯通 济宁"县县通城际"

济宁-梁山、济宁-微山、 济宁-泗水城际公交的正式开 通,也标志着济宁所辖各县市 区真正实现了城际公交全覆 盖。济宁市民往返各县市区也 将更加方便、省钱

济宁市民首次与城际公交 见面是2013年6月。当年,济宁 市政府就把开通都市区城际公 交列为"为民办好十件实事"之 一。首先开通的是济宁主城区

的6条城际公交线路。

随后,兖州、曲阜、邹城、鱼 台、金乡、汶上也相继开通了城 际公交线路,这6条线路的开通 也是济宁市大公交网络构成的 初始阶段。截至目前,济宁交运 集团所属的城际公交集团有限 公司共运营18条城际公交线 路。其中,包括1条济宁一曲阜 高铁快速公交,运营总里程820 公里,投放城际公交车452辆, 全部为新能源和清洁能源客

济宁市城际公交全域贯通 后,所有城际公交与曲阜、金 乡、鱼台、汶上、嘉祥、泗水、微 山7县市城市、城乡公交无缝衔 接,公交IC卡一卡互通,以市、 县、乡、村四级公交网络为框架 的全市大公交体系进一步完

截至目前,济宁地区城际 公交线路每年市县政府财政补 贴将突破亿元,在山东省位居 第1位,所辖域内城际公交全面 贯通,再加上城市、城乡公交进 一步完善了济宁大公交体系, 在全省率先实现了域内"县县

#### 济宁北二环西延等三大交通重点项目,26日集中开工

### 两年后,下高速可直达高铁站

本报济宁12月26日讯(记 孔令茹 通讯员 陈德 印) 26日,北二环西延、济 徐高速太白湖互通立交、日 兰高速曲阜东互通立交三项 市级重点工程集中开工建 设。至此,2017年交通重点项 目开工率达到了100%,圆满 完成了年初确定的任务目 标。

26日,齐鲁晚报·齐鲁壹

点记者来到G105国道与北二 环交叉处,也是北二环西延工 程的起点处。现场有不少工人 正在开展前期施工,这也标志 着该工程正式开工,预计将于 2019年完工。

北二环西延工程项目,路 线全长4.4公里,一级公路标 准,路面宽29.5米,双向六车 道。沿线主要平面交叉2处,涵 洞12道。该项目建成后可连接

东外环、西二环、济徐高速,形 成主城区北部的主要货运通 道,将对疏解城市交通起到重 要作用。

今年6月份,日兰高速曲 阜东站互通立交工程顺利通 过行业审查,并经过前期准备 工作于12月26日正式开工。该 项目位于京沪高铁曲阜东站 南,日兰高速公路与新建G104 交叉处。日兰高速主线加宽段

长度为1.3公里,匝道长度2.4 公里;新建匝道桥梁306.44米 /1座、通道5个;设置3进5出匝 道收费站1处及必要的监控、 通信和照明设施。建设年限 2017-2019年,工程总投资 1.46亿元。

该项目建成后,将为京 沪高铁曲阜东站、鲁南高铁 曲阜南站提供便捷通道,方 便济宁市区及周边地区群众 出行,有利当地旅游资源开 发利用,促进曲阜市经济社 会发展。

另一处位于济徐高速公 路与G327连固线交叉处(济宁 市经开区境内)的济徐高速太 白湖互通立交工程也同日开 工建设,建设年限为2017-2019年,将设置3进5出匝道收 费站1处及相应的监控、通信、 照明、房建等设施。